



俄乌冲突最长战役结束 俄宣布完全控制 亚速钢铁厂

5月20日,载着乌克兰武装人员的巴士抵达俄军控制的奥列尼夫卡镇 新华社发(维克托 摄)

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫20日说,俄武装部队已经完全控制马里乌波尔亚速钢铁厂的地下设施。当天稍早前,乌克兰总统泽连斯基表示,亚速钢铁厂疏散工作基本完成,所有平民都已经被疏散。

自2月24日俄方发起特别军事行动后,亚速钢铁厂一直是马里乌波尔战事的焦点之一,这场战役也是迄今俄乌冲突中交战时间最长的一场战役。

另据塔斯社消息,俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)20日宣布,因芬兰国有能源公司加苏姆公司拖欠4月天然气款,俄方自21日起暂停向芬兰供气。

战役开始 乌军退守亚速钢铁厂

2月24日,俄罗斯在乌克兰发起特别军事行动。2月25日上午,俄军就从顿涅茨克向马里乌波尔推进,进入3月,围绕马里乌波尔的战斗持续开展。

4月初,俄军和顿涅茨克武装力量控制了马里乌波尔市中心区域。在丢失了市中心的主要防御阵地后,马里乌波尔市的乌克兰守军退守到亚速钢铁厂区域。俄军组织了空中和重炮火力对厂区进行轰炸,同时对据守钢铁厂的乌军进行劝说投降。

4月13日,俄方建议冲突双方开启亚速钢铁厂“静默模式”,以便撤出平民和军事人员。

战役对峙 俄军强攻转封锁

4月20日,乌俄双方同意开辟

人道主义通道,一天后,也就是4月21日,俄罗斯国防部长绍伊古宣布俄军已控制除亚速钢铁厂外的马里乌波尔市其他地区,俄罗斯总统普京则下令俄军取消攻打马里乌波尔市亚速钢铁厂的计划,并要求俄军继续封锁。

进入5月,俄军宣布连续三天开通人道主义走廊。

战役尾声 国际政要斡旋乌方撤离

俄乌两军对峙亚速钢铁厂期间,乌克兰方面组织多次空中和海上营救行动,多名国际政要也在此期间积极斡旋乌方人员撤离问题。

4月28日,联合国秘书长古特雷斯在到访乌克兰首都基辅时称,联合国正在尽一切努力,让被困在亚速钢铁厂内的人员能够撤离。

5月3日,在法国总统马克龙的建议下,普京与马克龙通电话,时长

超过2小时。克里姆林宫表示,通话部分内容集中在被困的马里乌波尔以及亚速钢铁厂的人员撤离。

5月13日,俄美防长自俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来首次通电话。虽然没有透露细节,但双方讨论了包括乌克兰局势在内的国际安全热点问题。美国防长奥斯汀在通话中还强调了美俄两军保持沟通渠道畅通的重要性。

5月17日,俄罗斯国防部发布通报说,被困在亚速钢铁厂内的乌军和乌方军事力量“亚速营”人员已从16日开始投降。

5月20日,俄国防部发言人科纳申科夫表示,最后一批共531名被困在亚速钢铁厂内的乌方武装人员投降,俄完全控制亚速钢铁厂。

自本月16日以来,共有2439名被困在亚速钢铁厂的乌克兰军人和乌方军事力量“亚速营”人员投降。 据新华社、央视

长沙LV专柜被判售假

大批顾客去验货,LV公司否认指控申请再审

长沙国金中心路易威登(LV)专柜售假?

自5月19日,此消息一直在网上引发热议。5月20日,针对“长沙LV专柜售假事件”,路易威登公关部回应称,其全球直营店销售的产品均为正品。路易威登坚决否认原告指控,已申请再审并诉求纠正原审判决。

LV“专柜售假”被判退一赔三

2020年9月12日,罗小姐与男友高某一起,在长沙市国金中心二楼LV专柜购买Vaugirard手袋一个,价格为18700元,款项由男友高某代为支付。手袋买回以后,罗小姐怀疑该包为假货,并送去中国检验认证鉴定公司检验。

2021年6月3日,鉴定机构认为该手袋并非LV公司生产。拿着鉴定意见,罗小姐认为该LV专柜涉嫌欺诈,她向芙蓉区人民法院提起诉讼,请求法院判决LV专柜退还货款、赔偿三倍货款同时支付律师费,承担本案诉讼费用。

法院认定该店具有售假之欺诈行为,应退还货款并三倍赔偿,

最终判决LV专柜退还罗小姐货款18700元、赔偿三倍包款56100元,驳回了罗小姐其他诉讼请求。

5月20日下午,LV官方发布声明称:路易威登在此重申,路易威登坚决否认原告指控,已申请再审并诉求纠正原审判决。目前,长沙国金中心LV门店仍在正常营业中。

有消费者带几十个包送检

案件引起热议后,不少长沙市民前往罗小姐鉴定的机构进行检验。鉴定机构客服人员告诉记者,5月20日,前来送检的消费者比平时多出不少,有消费者一人带多个包前来送检,“都是几十个几十个地往这边拖”。

业内人士介绍,消费者选择鉴定机构时,需擦亮眼睛,最好送检

专业机构。

律师解读LV否认指控

不少网友讨论,既然LV方坚称涉案包袋不是从自己门店售出,又为何在庭审判决之后向罗女士转账74800元呢?

湖南万和联合律师事务所李健律师表示,LV事件引起了网友广泛讨论,而事情目前正待进一步调查,有可能出现反转,也有可能进一步坐实。这起事件对整个消费环境也是一次很大的警示。

就法院判决和执行而言,LV向罗女士转账的行为,体现了LV主动履行法院的生效判决,但这并不代表着LV品牌方认可庭审结果,也并不影响它申请再审。

据央视、长沙晚报、新京报、潇湘晨报

没检测就出具核酸检测结果? 北京朴石医学被查,6人被采取刑事强制措施

在正处于胶着状态的首都疫情防控中,一份第三方核酸检测机构的行政处罚决定文书的流出,引起广泛关注。

据北京房山区政府网站信息,5月14日,监督员发现位于北京市房山区的朴石医学原始检测数据明显少于样本检测数量,根据《突发公共卫生事件应急条例》第二十一条,房山区卫健委吊销了朴石医学的《医疗机构执业许可证》。该处罚决定时间为15日。

“朴石医学”全称为北京朴石医学检验实验室有限公司,于2020年成立,注册资本为1000万元人民币,是北京畿分析测试中心有限公司旗下子公司。2021年初,涉事实验室被列为医政医管局公布的“第一批合格第三方新冠病毒核酸检测机构名单”,而根据北京卫健委公布的“北京市新冠病毒核酸检测医学检验实验室2022年4月审核合格机构名单”,该实验室也位列其中。

21日,北京市公安局发布情况通报称,针对媒体报道、市民关

注的“朴石医学检验实验室”问题,市场监管部门已立案查处。

截至目前,根据卫健部门移送的案件线索,公安机关以涉嫌妨害传染病防治罪立案侦查,对实验室实际控制人周某某(男,38岁)、法定代表人武某某(男,37岁)等6人,依法采取刑事强制措施,案件正在进一步工作中。

第三方检测机构为何会出现“原始检测数据明显少于样本检测数量”的情况?该情况又会带来怎样的后果?

一名地方疾控检测科负责人分析称,样本检测数据为出了结果的样本数,而原始检测数据为真实检测数据。实验室环节中,每个样本在检测时都会有一幅对应的图谱,没有图谱就是没有检测。根据北京官方通报,原始检测数据明显少于样本检测数量,可能是存在较大批量没检测就直接出具结果的情况,而这一情况或会导致“假阴性”的检测结果,带来疫情在社会面隐匿传播的可能。

据第一财经

工作群发露骨短信后谎称微信被盗 郑州高校一学院副院长被停职调查

5月19日晚,郑州轻工业大学体育学院副院长谭某某,在工作微信群内发出一条露骨短信。5分钟后,他又在群内发了一条消息:微信号被盗,已通过公安朋友找回。此事连日来持续引发关注。

5月21日,记者从涉事单位权威信源处了解到,谭某某微信未被盗。其接受调查时称,露骨短信是发给妻子的。目前,郑州轻工业大学已成立专班展开调查。

记者获得的微信截图显示,事发当晚11时36分,郑州轻工业大学174人的工作微信群中,微信名为“谭某某-常务副院长”的人发了一条露骨短信:把××和××拍给我再睡。11时41分,他又发了一条短信:被盗号了!刚通过公安朋友找回!

露骨短信事件传出后,持续

引发关注。5月20日,郑州轻工业大学体育学院党政办负责人接受媒体采访时肯定地说,该副院长确实微信号被盗,正在补救。

针对副院长和主任的说法,网友一致认为,他们在撒谎。

5月21日,知情人士告诉记者,谭某某没有报警说微信号被盗;此外,公安办事处恪守纪律,不可能私下帮人找被盗的微信号。“于公,他没有报警;于私,我也去核实了,没有这回事。”

此外,记者了解到,引发舆情后,郑州轻工业大学成立专班展开调查。谭某某接受调查时称,谎称微信号被盗通过公安朋友找回,是因为害怕。他说,前述露骨短信是发给其妻的,调查专班还在进一步调查中。目前,谭某某已被停职。 据上游新闻

澳总理宣布败选,将辞去党首职务

澳大利亚现任总理莫里森21日晚宣布,由他领导的自由党和国家党执政联盟在当天举行的2022年联邦议会选举中败选,他祝贺反对党工党党首阿尔巴内塞获胜,并表示自己将辞去自由党党首职务。

全部选区投票结果目前尚未统计完毕。分析人士依据澳选举委员会网站21日晚实时更新

结果预测,处于领先的工党已接近获得独立执政所需的76个众议院议席,而自由党和国家党执政联盟目前所获席位不足60个。

澳大利亚每3年举行一次联邦议会选举。此次选举将改选众议院全部151个议席和参议院76个议席中的40席。获得众议院至少76席的政党或政党联盟将执政,其党首将担任总理。 据新华社

八大山人印章实物首次被发现

日前,江西省文化和旅游厅发布了1.5万余件(套)新增珍贵文物名录,其中包含两枚明末清初画家八大山人的印章实物——“雪衲”和“傅紫”。据悉,这两枚印章实物是目前被发现的仅有的八大山人印章实物。

朱耷,号八大山人,江西南昌人,是明太祖朱元璋第十七子朱权的九世孙。八大山人在艺术上有独特的建树,被联合国教科文组织列为“中国古代十大文化名人”之一。他以水墨写意画著称,

尤擅长花鸟画。

据奉新县文物管理部门负责人许彬彬介绍,两枚印章均为青田石材质,于2018年在奉新县耕香庵遗址中被发现。现经国家文物局委派专家组鉴定,“雪衲”“傅紫”印章为八大山人用印,被评定为国家一级文物。

据考证,八大山人曾用印达100多枚,但在2018年以前未见有其印章实物面世,国内博物馆也未有收藏。

据新华社